

№ 128  
(1954)Цена  
8 коп.

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СРЕДА  
5 ИЮНЯ  
1940 г.  
ВЫХОДИТ  
ЕЖЕДНЕВНО

## Нарушителей советских законов — к суровой ответственности!

Основа материального благополучия, спокойной, рабочей и культурной жизни колхозников заключается в артельном хозяйстве. Путь к росту земледелия — палие и правильное использование каждого кюнчика земли, запрещенной павечко за колхозами. Большевистская партия и советское правительство неустанные, посвятившие землю земледельческому народу, проникнутое восстановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 27 мая 1939 г. «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», решения мартовского пленума ЦК ВКП(б), внесшего изменения в систему поставок в закупку сельскохозяйственных продуктов Колхозная земля, артельный честный труд на ней — вот путь советского престолства. Подавляющее большинство колхозников это осознало, и они честно работают на колхозных полях. Но есть еще среди колхозников и колхозных руководителей такие лица, в которых еще живы мелкобуржуазные, собственнические пережитки, они, эти лица, личное хозяйство ставят выше государственных интересов, выше артельного хозяйства. Таким людям колхоз нужен как ширма, в колхозе они ведут политику как бы поменьше дать колхозу и как бы побольше урасть от него. Эти лица нарушают законы, дезертируют работу, создают отставание и налагают большой вред колхозам и честным колхозникам.

Вчера в нашей газете было опубликовано сообщение о том, что РК ВКП(б) вынужден в ряде колхозов нарушения советских законов о землепользовании, о том, что прокуратура Тосненского района призывает к уголовной ответственности бывшего председателя колхоза «Комсомолец», Апраксинского сельсовета, Садовина за разрыв весеннего сева и разбазаривание колхозной

земли. Привлекаются к уголовной ответственности за захват колхозной земли Пятышев Ф. и Горшиков К.

Это суровое предупреждение всем тем, кто пытается за счет колхозов покинуться, кто в интересах личного хозяйства причиняет вред колхозам.

Колхоз «Комсомолец», Апраксинского сельсовета, один из самых отсталых в районе. Ясна причина этого отставания, у руководства им сидел Садовин — пьяница, заботящийся о личном хозяйстве, разлагающий собственнические, капиталистические настроения у отсталых колхозников. Этот Садовин вместе с приусадебным участком в 0,36 га захватил себе 0,47 га земли, о его молчаливом согласии у бригадира Гаврилова оказалось 0,43 га, у А. И. Греченкова — 0,44 га, М. Греченковой — 0,42 га и т. д. Садовин организовал прежде всего обработку приусадебных хозяйств, на себя лично и свое хозяйство расстратил 1000 рублей колхозных денег. В итоге из 130 га колхозного посева посеяно только 37 га, колхозу нанесен громаднейший ущерб. Советский суд взыскал должное Садовину. Но спрашивается, где же был председатель сельского совета Андреев, почему он не принял никаких мер, ежедневно бывая в этом колхозе. Андреев за попустительство разбазаривания колхозной земли, срыва сева также должен нести ответственность.

Будем беспрощально разоблачать, привлекать к суровому ответу подлецов, тунеядцев, людей, стремящихся поживиться за счет колхозов, срывающих колхозную работу, срывающих выполнение государственных планов. Интересы государства и колхозов — превыше всего. Все силы на быстрейшее завершение высадки рассады в грунт, посадки картофеля, на щитательный уход за посевами. Вырастим богатые урожаи!

### Самовольный захват колхозной земли

Проживающая в колхозе «Сущье-Конец», Хоченского сельсовета, не член партии гр. Федорова самовольно расширила свой город свыше установленных нормы на 0,05 га. При том Федорова выкопала и нанесла столбы, установленные государствен-

Д. Деницкий.

За 1200 лудов овощей, 1000 пудов картофеля с каждого гектара!

## Рассаду капусты и помидоров высаживать под маркер!

### Больше внимания овощам

На 18 га посева овощей из 18 га посева овощей из плана колхоза «Войтай», Шапкинского сельсовета, половина должен засадить капустой. Такой план должен был, казалось бы, заставить руководителей колхоза принять все меры к тому, чтобы посадка была произведена как можно быстрее. Но вот допустилась до такой пасложной вещи как маркер в колхозе прос то не хотят.

Нет уважения к овощам в колхозе «Войтай» и сейчас их как будто бы для того, чтобы только выполнить план. Об этом говорит не только пример сожалением сделать маркер, но и отсутствие всякой подготовки к уходу за овощами. Веду для полив-

ки нужно волить за пол километра, а в колхозе оборудовано всего две бочки, которыми подвозку нужного количества воды никак не обеспечить. Леек необходимо минимум 8 штук, а есть только 4. Инвентаря же для прополки овощей нет совсем. Да и приобретать его руководители колхоза не заботятся.

Антисовещие настроения к хорошему не приведут. Руководители колхоза «Войтай» должны не забывать о том, что овощи в условиях нашего района являются важнейшей культурой и добиваться быстрейшего их сева, организуя щитательный уход за посевными.

Е. Викентьев.

### Используем маркер

Отчетовод колхоза «Нурмы», Шапкинского сельсовета, тов. И. Никитин был еще недавно бригадиром овощеводом. Да и сейчас его часто можно видеть на овощных полях. Тов. Никитин И. знает цену свое временного и быстрого сельскохозяйственных работ. И поэтому неудивительно, что он является инициатором многих мероприятий по облегчению труда колхозников. Так получилось и с маркером. О нем в колхозе слыхали давно, но в прошлые годы его почему-то не применяли. В этом году Никитин предложил посадку рассады капусты сделать при помощи маркера и рассказал, как его нужно сделать. Устройство маркера настолько простое, что из

готовление его своим силами не встретило никаких затруднений. Колхозный кузнец тов. Рига Я. А. прекрасно справился с этой задачей.

— Нам надо посадить 3 га капусты, — говорит тов. Никитин, — почва для нее подготовлена. О помощью маркера мы значительно ускорим темпы посадки. А для нашего колхоза, имеющего мало рабочей силы, это очень важно. Да и не только это. Применение маркера позволяет полностью сохранить влагу в земле в значительном упрощении прополки, а это безусловно облегчит труд колхозников и увеличит производительность труда.

Е. Сытый.

### Надо сделать деревянный маркер

Колхоз «Жоржино» за кончил сев зерновых, посадку картофеля и сев ко решевых овощей, сейчас идет высадка рассады.

Для пасаждки бороздок в качестве маркера бригадир тов. Сильвандер использовал конные грабли. Посадка под маркер значительно ускорила работу, таким образом уже засажено 3 га, и создает лучшие условия по уходу за растениями.

В. Васильев.



Колхоз им. Степана Слуцкого района, приступил к сдаче в торговую сеть Ленинград овощей, выращенных в парниках и теплицах. За сезон колхоз сдает 113 тонн. На снимке: колхозница М. И. Лари за щитательный работы.

### Колхоз «Ударник

**ЗАКОНЧИЛ СЕВ ОВОЩЕЙ**  
В колхозе «Ударник», Погоринского сельсовета, 4 июня высаживали в грунт рассаду капусты и брюсселя. В этот день колхоз закончил весенний сев. Овощей посажено 6 гектаров. Государственный план по овощам, картофелю и др. культурам выполнен.

### Исправляют недостатки

После обсуждения постановления бюро Обкома ВКП(б) «О руководстве Тосненского РК ВКП(б) весенним севом» на собрании колхозников, и проведения политко-массовой работы дела в колхозе «Буденновец» стали значительно выправляться. Среди колхозников трудовой подъем, возросло чувство ответственности за порученную работу. Недостатки исправляются. За время с 24 мая по 1 июня колхоз посадил 24 га картофеля и 7 га овощей.

Необходимо отметить, что обработка почвы производилась исключительно лошадьми. 2 трактора МТС, имеющиеся в колхозе, простоявали целыми пятидневками, и способ тревоги в МТС такое положение, как нестрижко, не вызывает. И. Г. Власов.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Больше внимания подбору и воспитанию кадров

XVIII съезд ВКП(б) на-  
метил грандиозную про-  
грамму социалистического строительства, утвердил третий пятилетний план, поставил основной задачей партии и советского народа—завершение строительства бесклассового социалистического общества и постепенный переход от социализма к коммунизму.

Осуществление этих задач, поставленных XVIII съездом, требует, как учит тов. Сталин, особого внима-  
ния подбору и воспитанию наших кадров.

Тов. Сталин выдвинул перед партией задачу—поднять дело подбора, воспитания и расстановки кадров на научную большевистскую высоту и сформулировал основные положения о том, как должна быть поставлена работа с кадрами.

Правильно подобрать кадры это значит: «Во-первых, ценить кадры, как золотой фонд партии и государства, дорожить ими, иметь к ним уважение».

Во-вторых, знать кадры, тщательно изучать достоинства и недостатки каждого кадрового работника, знать на каком посту могут легче всего развернуться способности работника.

В-третьих, заботливо выращивать кадры, помогать каждому растущему работнику подняться вверх, не жалеть времени для того, чтобы терпеливо, «ново-зяться» с такими работниками и ускорить их рост.

Четвертых, во время и

смело выдвигать новые, молодые кадры, не давая им перестояться на старом месте, не давая им заискнуть.

В-пятых, расставить рабо-  
тников по постам таким  
образом, чтобы, как бы  
работник чувствовал себя на месте...»

В своих решениях IX областная и VII городская обединенная конференции ВКП(б) особо остановились на вопросе работы с кад-  
рами.

Многие партийные органи-  
зации все же этот важнейший участок работы упускают из своего поля зрения, передавая его второстепенным лицам. Особенно плохо обстоит дело с подбором сельскохозяйственных кадров.

Достаточно отметить, что из 115 председателей колхозов, утвержденных на бюро райкома ВКП(б) только 50, большинство из них из Ям-Ингерского и Шапинского сельсоветов. Большим недостатком подбора и воспитания кадров является — самотек, недооценка этого дела и это прежде всего относится к парторганизации Трубниковского сельсовета (секретарь парторганизации Степанов).

Председатели колхоза «Электросила» — Степанов и «Красная звезда» — Михайлов, этого сельсовета, систематически пьянствуют, разваливают колхоз, а парторганизации проходят мимо, вместо того, чтобы заняться этим вопросом.

Такое же отношение к кадрам можно видеть и в разнопромсозе (секретарь парторганизации Шиманович), где дело с подготовкой кадров в системе обстоит явно неблагополучно. Техническая учеба артельников влечет жалкое существование, а учеба руководящих кадров совсем не организована, хотя для этого и в самом союзе и в артелях имеются большие денежные средства.

Никому не нужны переброски работников в разнопромсозе сохранились и по сегодняшний день. Так, например, в артели «Обувщик» Лукин только за 1939 год был переброшен в общей сложности 5 раз, а счетовод Зайцева после того, как закончила двухмесячные курсы счетоводов, был из артели уволен по сокращению штата. Как важно и необходимо было вмешательство парторганизаций — разнопромсоза и артели «Труд» в дело подбора и правильного использования кадров, но этого, к сожалению, никто из них не сделал.

Почетная задача первичных партийных и комсомольских организаций по-серьезному взяться за правильный подбор и воспитание наших кадров, глубокое изучение и исправление их недостатков, за чуткое внимательное отношение к кадрам, как ученикам партии и тов. Сталина.

**М. Алексеев.**  
Инструктор РК ВКП(б).



Липецкий сельсовет Молотовского района, утвержденный участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 г. На снимке (слева направо) Главный агроном Молотовского района участника ВСХВ 1939 г., награжденный Малой серебряной медалью, В. И. Шумов, председатель исполнкома сельского совета депутатов тружеников, М. И. Лаврентьев и лучший бригадир колхоза «Красное Липы» Ф. Е. Лосев.

### О присуждении переходящего красного знамени исполнительного комитета Областного совета депутатов трудящихся

Исполкомом Областного совета правил постановление о присуждении переходящего красного знамени району, занившему первое место в весеннеей посевной кампании.

За успешное выполнение плана весеннего сева в установленные сроки, при высоком качестве по-

### В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

2 июня под председательством тов. А. Е. Бадаева состоялось заседание Президиума Верховного Совета РСФСР.

В связи с тем что закончившейся Третьей Сессией Верховного Совета РСФСР Президиум принял постановления — об опубликовании законов, принятых Третьей Сессией, об издании стендографического отчета Сессии.

Президиум рассмотрел

### 175 ЛЕТ ЭРМИТАЖА

В июне нынешнего года отмечает свой 175-летний юбилей Эрмитаж, величайший музей нашей страны, один из трех крупнейших музеев мира. В сотнях зал, предоставленных народом музею, хранятся вещи, изготовленные несколько тысячелетий назад, а также картины, ставшие в другие произведения искусства, работы величайших художников разных народов.

На XVIII съезде Всесоюзной Коммунистической партии большевиков В. М. Молотов сказал: «надо не жалеть сил изучать культурное наследство. Надо знать его всерез и глубоко. Надо использовать все, что дала капиталистическая пропаганда, чтобы изучать культуру и предшествующую историю человечества из кирпичей, соединенных трудом людей на протяжении многих веков, строить новое здание удобное для жизни народа, просторное, полное света и солнца»...

Богатства Эрмитажа являются бесконечно много для

«Даная» Рембрандта; «Персея и Аиремеду» и «Портрет камраста» Рубенса; портреты Ван-Дейка, «Юдифь» Джордане и многие другие. Собрание

русской императрицы могло соперничать с лучшими галереями мира: оно должно было свидетельствовать о богатстве и могуществе Российской империи и содействовать прославлению Екатерины II.

С 1825 г. в Эрмитаже находят себе место и русское искусство. В 1852 г. под руководством архитектора Кленца заканчивается постройка нового здания Эрмитажа.

Николаевский режим отражается и на жизни Эрмитажа: посещать его могут лишь парадно одетые люди.

Великая Октябрьская революция сокрушила все основы старого режима, превратила Эрмитаж в подлинное достояние народа. В первую ночь с 25 по 26-е октября у стен музея становятся революционная стража. Создается комиссия охраны памятников, издается декрет о зап-

рещении вывоза предметов искусства за границу; Зимний дворец постепенно превращается в дворец Искусств.

В ноябре 1920 г. по постановлению Синьхаркома в Эрмитаж возвращаются из Москвы эвакуированные коллекции и начинается новая жизнь советского музея.

Сейчас Эрмитаж имеет в своем составе 6 отделов: последовательно знакомясь с богатствами его основных четырех частей, посетитель может проследить шаг за шагом развитие культуры и искусства человечества от древнего каменного века до наших дней.

Старейший отдел Эрмитажа, носящий ныне название отдела Западно-европейского искусства, обогатился после революции. Исклучительно ценные его собрания голландской живописи XVII в. (в частности картины Рембрандта и Рубенса, итальянской XVI-XVII в. в. (Леонардо да Винчи, Тициан, Джорджо-Антонио Каналетто и др.), испанской —

XVII в. (Беласкес, Мурильо, французского искусства XVII — XVIII в. (Пуссен, Лоррен, Ватто, Грез, Шарден и др.).

Научный состав Эрмитажа, большинство которого составляют окончившие советские ВУЗЫ, ведет не только научную и хранительскую работу. Огромное место занимает в его деятельности и работа культурно-просветительская. Эрмитаже проводятся сотни и тысячи экскурсий, читаются лекции, на его материалах учатся тысячи и тысячи людей. Сюда приезжают иностранные ученые и многочисленные изучавшие работники со всех концов Советского Союза.

Богатства Эрмитажа могут быть оценены; и значение для истории культуры и искусства — безгранично. Вот почему многие сотни тысяч советских граждан приходят в музей учиться и отдыхать, глядя на высочайшие творения прошлого.

Старший научный сотрудник Эрмитажа А. Банк.

# ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## Приношу благодарность

Я нахожусь в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, участвовал в боях против финской белогвардейской армии. Приношу благодарность партии и правительства за заботу, за помощь, оказываемую моей семье. Благодарю правительство колхоза "Ленинское

Е. М. Кузмин.

## Школа помогает избрать специальность

Заканчиваются испытания в средних и неполных средних школах. Задачи школы состоят не только в том, чтобы успешно выпустить учащихся из стен школы, но и помочь юношам и девушкам избрать дальнейший путь. Выбор специальности по окончании школы вопрос первостепенной важности.

В начале четвертой четверти наша школа специально созывала учащихся седьмых классов по этому вопросу. На совещании присутствовали бывшие воспитанники, имевшие окончившие техникумы.

Одна из выступающих сказала, что поступая в техникум нужно вначале избрать себе специальность, обдумать, и рассказать о себе, что поступила необдуманно в техникум, не избрав специальности, и не кончила учебы, в итоге принесла ущерб государству и себе.

Выбирать специальность надо обдуманно, извне из своих силы, стремления и способности.

Преподаватель  
Им-Ижорской НСШ  
Селезнев.

## Тракторы работают мало

Саблинская машинно-тракторная станция прислала в колхоз "Ульяновка" два трактора, которые с 28 мая по 3 июня обрабатали только 8 гектаров. Бывают дни, когда тракторы не работают совсем. Присланные машины плохо отремонтированы, а после аварий тоже плохо обеспечиваются ремонтом. Бригадир посещает трактористов часто, но мало оказывает им помощи в ремонте тракторов. Вместо того, чтобы трактор работал полноценно и был обеспечен светом, бригадир тов. Саламакин лампочки от фонаря с собой.

Больше всего тракторы простаивают от недостатка смазочного материала. Когда колхоз посыпает лошадей в МТС за маслом, то там выпускают его не более 30 килограммов. На поездку тратится около 12 часов, а в это время тракторы стоят.

М. Вишняков.

## Хорошее начало

В колхозе им. VI съезда Советов хорошо оборудован красный уголок, где молодежь культурно проводит свой досуг. Благодаря активного участия молодежи, в красном уголке организован драмкружок и струнный оркестр, руководят которыми тов. Соколов, Скалама кружковцев в деревне Мишкино поставлен спектакль и концерт. Колхозники остались очень довольны.

Кружок намечает выезды в другие колхозы сельсовета.

В колхозе надо оборудовать колхозное поле, желающих играть в футбол много.

Д. Кузнецов.



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. На снимке: у стенда передового колхоза Ленинградской области "Красный механизатор" (Всеволожский район).

## ОБЗОР ПЕЧАТИ От праздника до праздника

Стенная газета рабочников Красноборского селько-входит редко, по праздникам. За пять месяцев прошлого года выпущено только два номера — к 5 марта и к 1 мая.

Поскольку праздничные номера, естественно, что в газетах больше пишется об историческом значении того или иного праздника, о лозунгах партии и т. д. Заметки носят общий характер, жизнь же своего предприятия показывается не-достаточно, многие важнейшие вопросы работы селько, отделенных магазинов выпадают из поля зрения редакции.

Вот заголовки второго номера стенгазеты, вышедшей 1 мая: "1 мая — день международной солидарности", "1 мая в СССР", "Наша

## На птицеферме колхоза им. Тельмана

Птицеводство в сельхозартели им. Тельмана дело новое. До этого кур колхозники имели только в личном пользовании.

Начиная с 1941 года взята обязательная поставка колхозами лиц государства. Колхозники сельхозартели им. Тельмана на общем собрании решили, как можно быстрее завести у себя в колхозе птицеферму.

Первые 500 штук цыплят колхоз получил 6 мая. В управление колхоза пришел пожилой колхозник — Яков Георгиевич Ульрих и попросил доверить ему ухаживать за птицами. Тов. Ульрих хороший колхозник, он более ладной за колхоз. До этого он работал в племеводческой бригаде. Помещение для цыплят не было и Яков Георгиевич решил взять их к себе на квартиру. О сразу же всех напоил и через каждые 2 часа давал корм. Все он делал с большой заботой, прилагал все силы на то, чтобы сохранить цыплят. У него не было опыта в этой работе, он

впервые в жизни взялся ухаживать за таким большим количеством цыплят. Побывав в городе, он купил книжку, рассказывающую как правильно выращивать цыплят. Прочитав ее несколько раз, уяснил себе какой нужен уход за цыплятами и какими продуктами необходимо их кормить. Все это он применял на деле.

Через несколько дней колхоз получил еще 400 цыплят. В помощь тов. Ульрих выделили колхознику тов. Эдемиллер. Софья Адамовна Эдемиллер любит ухаживать за птицами, у нее дома всегда были хорошие куры.

До постройки новой птицефермы, для цыплят отведен второй этаж единого колхозного дома. Помещение не совсем приспособленное, но хорошо то, что в нем тепло, а это основное в выращивании цыплят в первые дни. В отведенном помещении эккураторно топят три раза в день печи, выдерживают температуру не ниже 25 градусов по Цельсию. Сделаны ящики из досок, в которые проведены электрические лампочки. Всегда в этих ящиках находится более 30 греющихся цыплят. Комнату аккуратно вычищается, проветривается. Первое время цыплят лавали парное молоко, творог, яйца, пшено, тертым мор-

ковь. С самого начала даются минеральные кора: пробленная костная кость, уголь, личина скорупы, речной песок, известняк, гравий.

Т. Ульрих и Эдемиллер на работу выходят в 6 часов утра и только в 9 часов вечера они покидают своих питомцев. Когда среди цыплят появляются слабые, то их отсаживают и подкармливают отдельно. Цыплята подросли, для них сделали площадку, на которую днем из курятника выпускают гулять.

На днях в колхозе будут строить новый курятник. Для летнего сезона будет сделан сарай, всю площадь огородят сеткой. В колхозе всего по плану нужно иметь 450 кур, но их имеется много больше. Решено еще завести 150 цыплят. Для развития племеводства в колхозе имеются все условия. После уборки урожая остается много отходов зерновых и овощей. Все отходы пойдут на корм курам.

В этом году колхоз принял раньше цыплят, при хорошем уходе от них можно в конце года ожидать поску яиц.

Ал. Клевцов.

Им-Ижорский сельсовет.

## Строительство нового птичника

Осуществляя решение партии и правительства о поставках государства лиц колхозами, в сельхозартели "Сустье-Конец", Хаченского сельсовета, проводится постройка птичника на 350 кур. Ответственным за

строительство правление артели выделило колхознику тов. Махахурова. Стоимость строительных материалов составляет 1200 рублей. Постройку птичника намечено закончить в конце июня.

не позаботилась о действенности своих материалов. Больше того, редакция не подумала о выпуске очередных номеров стенгазеты, хотя по решению месткома профсоюза она должна выходить через каждые две недели. Видимо редактор тов. Фунтикова ждет следующего праздника.

Между тем Красноборское селько имеет много недостатков в работе, над ликвидацией которых надо серьезно поработать. Редакция стенгазеты газеты необходимо выступить организатором подлинной культурной советской торговли в своих магазинах. Еще в ряде мест продавцы грубо, невнимательно относятся к покупателям, плохо борются за выполнение плана товарооборота. Вот, например, недавно зав. магазином № 7 тов. Жуков отказал покупателю

принять обратно катушку ниток, выданную ему ввиду отсутствия в часах мелких денег. Факты грубости за них наблюдались неоднократно. Зав. магазином № 2 тов. Федоров не принимает от населения стандартную пустую винную посуду. Из-за плотной работы завмага Толстого план товарооборота по магазину был выполнен лишь на 65 процентов. В Красноборском селько еще часты случаи растрат и хищений.

Вот обо всем этом и следует писать в стенной газете. Надо добиваться устранения всех недостатков, помочь коллективу работников селько выполнить план товарооборота, чтобы стать в число передовых селько района. Для этого редакции надо выпускать газету регулярно, в установленное время.

# За Родину

## Положение в районе Дюнкерка

Согласно полученным 3 мая в Лондоне сведениям, Дюнкерк находится сейчас в пределах досягаемости германской тяжелой артиллерии, которая беспарядком бомбардирует город и окружающие его береговые районы. В германском наступлении на суживающиеся позиции союзных войск принимают участие 15 дивизий, действующих при поддержке 1.000 самолетов. (ТАСС).

## Требования Италии

Германская печать сообщает, что требования Италии по отношению к Франции за последние дни значительно возросли.

"Фелькишер боебахтер" указывает, что приготовления Италии к войне за последнюю неделю особенно усилились. Они вступили в свою окончательную фазу. На полном ходу мобилизация всех сил и средств для военных целей.

"Кельшине цайтунг" в передовой подчеркивает, что итальянские притязания

сводятся „к освобождению Средиземного моря от чужого влияния, возвращению Корсики, предоставлению Италии Гибралтара, Судана, Мальты, Джибути, Туниса, Ниццы".

Как официально сообщается, в Германию прибыла новая итальянская военная делегация, состоящая из офицеров итальянской армии. Она направляется на западный фронт, где уже находится одна ранее прибывшая делегация.

(ТАСС).

## Осада крепости Кале

По полученным в Лондоне сведениям, небольшой англо-французский гарнизон продолжает удерживать в своих руках старинную крепость в Кале, которая уже свыше недели осаждается германскими войсками. Английские самолеты сбрасывают на парашютах гарнизону крепости продовольствие и боеприпасы. Крепость была построена в 1841 году и с тех пор ни разу не модернизировалась. Глубокие каменныи крепости являются превосходным убежищем от бомбардировок, а окружающие крепость реки представляют непреодолимое препятствие для танков.

(ТАСС).

## БЕСЕДЫ УЧЕНОГО

### Оберегайте детей от летних поносов

Острые расстройства пищеварения у детей летом бывают в двух случаях: при неправильном кормлении ребенка и при заражении его микробами.

Неправильное кормление ребенка состоит в том, что ему дают слишком большое количество пищи или же пищу, не соответствующую его возрасту. В первые месяцы жизни ребенка жалобы на заболевания чаще всего возникают после того, как его разошлют молоко матери и перейдет на коровье молоко.

В этих случаях ребенок часто не в состоянии переварить предложенную ему пищу, и она вызывает раздражение желудка и кишок. У ребенка появляется рвота и жаждкий стул (раз до 10) с большим количеством газов и с остатками непереваренной пищи.

Но это только первая часть острого расстройства пищеварения — так называемая *острая диарея*, на которой часто и эта-нилизируется болезнь, если родители приводят мери, обратившись в помощь врача. Однако индикатор не прекращается, она повторяется не только после приема пищи, но и без нее; стул становится еще чаще, дается способом водянистым, по-

вышается температура. Ребенок быстро худеет, глаза у него опухают, лицо становится серым, бледным, сердце слабеет.

Все эти явления зависят от того, что в кишках развиваются ядовитые вещества, которые отравляют организм. Дело, значит, не в ограничительности одними привычками пищеварения: страдает весь организм; у ребенка возникает так называемая *токсическая диарея*, очень тяжелая болезнь, особенно опасная, если ребенок поздно попадает в больницу.

Летняя жара также отыскивается на малых детях: они теряют аппетит, у них хуже переносится пища, нарушается привычный обмен веществ в организме. Но это способствует тому, что легкая расстройство пищеварения превращается в токсическую диарею.

А перегретый ребенок очень легко, чтобы ребенок имел ядовитый, румяный вид, матери часто держат его на коленях. Ребенок загорает, но при этом перегревается, и первые же заболевания, похожи на протекают

у него виды токсической диареи.

Другой формой летних детских поносов являются так называемая *диарея*, начиная кровяной или изнуряющий понос, который болят часто взрослые.

Начинается диарея обычно сразу: ребенок появляется на свет в жизни, его вырастает, а затем прославляет, а через час другой — еще раз, уже со слезами. Затем появляются все чащи, ребенок становится бледен, начинает гнуться при испражнении, в стуле появляется кровь.

Ребенок лихорадит, он не спит, не ест, разиняется, теряет у него начинает слабеть, передко присоединяются осложнения. Очень часто дети не выдерживают этой болезни и погибают.

Диарею вызывают микробы, которые легко передаются от больного к здоровым через непосредственное соприкосновение или через испражнения. Микрофлора, вызывающая эту болезнь, в летнее время очень легко распространяется и попадает к здоровому человеку с пищей (вкусные фрукты и ягоды), или через грязные руки, или через мух, которые переносят ее из земли, загрязненную пищей.

Сама болезнь, ее выделения и предметы, которых он пасется, служат источником заражения для окружающих, причем скорее всего заражаются дети.

Предупредить понос легче, чем вылечить. У нас имеются все возможности для успешной борьбы с этой болезнью.

Первое и самое важное услов-



## Итальянские угрозы Англии и Франции

Сообщение об аресте на Мальте главы итальянских националистов острова Энрико Мицци комментируют всеми итальянскими газетами. Газеты выражают свою солидарность с арестованным и требуют передачи Мальты Италии. Одновременно 2 июня на всех улицах Рима были расклеены географические карты, где Корсика обозначалась, как „итальянская земля“. На других листах был нарисован революционер, направленный на Сицилию из Бизерты. Газета „Лаворо фашиста“ от 2 июня требует передачи Туниса Италии.

Большой совет фашистской партии принял резолюцию, в которой признает „борьбу за освобождение Италии от состояния пленничества в Средиземном море“. (ТАСС).

## Налет германской авиации на Париж

Как сообщает агентство Гавас, в Париже опубликовано официальное сообщение, в котором говорится, что „3 июня после получения Парижского района подвергся нескольким бомбардировкам. Бомбардировки, повидимому, должны были поразить объекты военного значения. Было сброшено более 1.000 бомб всех размеров. Насчитывается 200 жертв, в том числе 45 убитых.“ (ТАСС).

(ТАСС).

Лесосплав в Архангельской области. На снимке: стахановцы комсомольской бригады под руководством Шенктуга. Рядом с лесосплавщиками (Подольский леспромхоз) бригадир Алексей Фролов (справа) и Владимир Колбаса за складской бревен. Бригада тут, Фролова, состоящая из 6 человек, выполняет производственную программу на 180 процентов.

## ПО РАЙОНУ

### Ремонт школы

В Верхне-Ижорской начальной школе — в колхозе им. Тельмана сразу же после окончания учебного года приступили к ремонту. Поправляется фундамент, перекладываются печи, производится побелка и окраска стен. Ремонт будет закончен к 25 июня.

### Подготовка к приемке овощей

Районная контора „Ленагротеха“ проводит подготовительные работы в приемке сельхозпродукции урожая 1940 года. С этой целью ремонтируются имеющиеся в районе 7 приемно-перевалочных пунктов. Такие пункты на станицах Померанье, Колпино и Константинская уже отремонтированы. Закуплено тары на 184 тыс. рублей.

### Соревнование кооперативных работников

Рабочие и служащие Пельгorskого сельпо вызвали на социалистическое соревнование по лучшему обслуживанию колхозников работников Бабинского сельпо. Среди обязательств взятых на себя работниками Пельгorskого сельпо: сокращение транспортных расходов, расширение пекарни, производство ремонта магазина в дер. Рамы и др.

### Самоотверженность

Надежд в поселке Красный бор на доме № 8 по Щегловской улице от иска из дымовой трубы загорелась крыша. Огонь быстро стал распространяться.

Проживавший в этом доме гражданин В. И. Горшков, не растерявшийся при тяжелых условиях, не спасая своих вещей, влез на крышу, самоотверженно стал бороться с огнем. К нему на помощь пришли другие граждане. В результате пожара было вынуждено покинуть дом. На тотчас уничтоженный музей — памятник землякам погибшим в землях врага.

Летом появляются заболевания много. Вот почему летом нельзя отнимать ребенка от группы, нельзя водить в иную новую группу, особенно юношескую. Следует за чистотой фруктов и ягод, обязательно их кипятить перед тем, как давать их ребенку. Нельзя только кипятить воду. На тотчас уничтоженный музей — памятник землякам погибшим в землях врага.

При начальниках заболеваний, работе или жажде, дурнотах, ушибах, испарениях, ребенок надо заставить отдохнуть совсем без вещей, даже без группы, давать только прохладную кипятковую воду или чай, чай, но, конечно, через 10—15 минут. Если работа в новых не прекратится, то на последних 24 часа от начальной болезни надо обязательно позаботить ребенка сразу.

Заслуженный деятель науки профессор Г. Сперников.

Спортивные встречи

2 июня на спортивном комплексе Ульяновского завода состоялись товарищеские встречи футболистов и волейболистов завода и Ленинского техникума. Футбольная команда студентов оказалась значительно сильнее ульяновцев и проиграла со счетом 1:0. В волейбольных встречах игра была равной, но все же мужская и женская команды ленинцев также проиграли с одинаковым счетом 0:2.

Ответственный редактор П. АРИСТАРОВ.